

Поздняков Антон Сергеевич

Направление: Государственное и муниципальное управление

Магистерская программа: Региональное и муниципальное управление

**Анализ практик в России системы организации благоустройства за
счет местного бюджетирования**

Аннотация. В статье рассматриваются вопросы озеленения и благоустройства территорий городов, которые с каждым годом приобретают все большую актуальность. Зеленые пояса лесов, окружающие населенные пункты, парковые и садовые зоны, городские скверы и бульвары, море цветочных клумб – все эти так называемые «продукты озеленения», или, проще – «зеленые легкие», создают особую – здоровую и комфортную – среду обитания в городах.

Ключевые слова: благоустройство, местное самоуправление, муниципальное образование, управление благоустройством, методики местного самоуправления.

Благоустройство городов является одним из важнейших вопросов современного градостроительства. Данная отрасль направлена на создание благоприятных условий для осуществления всех видов деятельности населения и создание благоприятной среды. Улучшение санитарно-гигиенических условий в жилых массивах, транспортное и инженерное обслуживание горожан, искусственное освещение города, обеспечение необходимой техникой, благоустройство городской среды благоустройством и санузлами — все это комплексные меры. Он направлен на обеспечение благоустройства городов.

Цели градостроительства направлены на создание здоровых, достойных и приятных условий жизни городского населения. В решении этих задач все большее значение приобретают озеленение, функционально-пространственная

структура открытых пространств, предметное оборудование и ландшафтный дизайн. Все острее встает вопрос создания экологически чистых городов и вопрос защиты историко-культурного наследия народа.

Городское благоустройство неразрывно связано с градостроительством и является одной из его важнейших составляющих. Задачи градостроительства направлены на создание здоровых, комфортных и цивилизованных условий жизни городского населения. Благоустройство городов решает одну из важнейших проблем современности: озеленение городов и оздоровление городов.

Озеленение – это комплексное мероприятие по планировке и озеленению новых и существующих населенных пунктов. Современное садоводство охватывает широкий спектр социально-экономических, санитарно-гигиенических, инженерных и архитектурных направлений [2].

Социально-экономические требования включают создание благоприятных условий жизни населения, а также рациональное использование территории города. Снижает санитарно-гигиенические требования и создает здоровые условия в населенных пунктах.

- нормальный микроклимат;
- бассейн со свежим воздухом и водой;
- внутренняя изоляция;
- вентиляция здания.

Основные вопросы градостроительной готовности состоят в инженерном оснащении, организации городского транспорта и дорожной сети. Архитектурно-художественные требования заключаются в использовании местного ландшафта для создания сложной и самостоятельной пространственной композиции каждого поселения.

На практике ландшафтный дизайн выполняет три основных вида задач: планировка, застройка и благоустройство густонаселенных территорий.

Планировочный проект направлен на оптимальное расположение всех зданий, жилых и производственных зон, улиц, площадей, скверов, парков, инженерного оборудования и благоустройства города.

Проблема обеспечения грамотного планирования крупномасштабной реконструкции густонаселенных районов и промышленных предприятий становится в настоящее время особенно актуальной.

Необходимо завершить многие мероприятия, такие как электрификация, газификация, электропроводка, общественный транспорт, водоснабжение и очистка сточных вод, для дальнейшего улучшения среды обитания городов и поселков с целью развития городской застройки и благоустройства городских и сельских территорий. другие жилые районы. В частности, для борьбы с их решениями против озеленения, орошения, загрязнения воздуха, почвы и воды.

Успешное решение всех задач, связанных с планировкой, развитием и благоустройством густонаселенных территорий, требует комплексного анализа для обеспечения наилучшего обслуживания населения и экономической эффективности всех видов архитектурно-планировочных решений градостроительной деятельности. Их учитывают при рассмотрении перспектив их развития [3].

Эта концепция градостроительства была разработана З.Х. Френкеля «Основы общего городского озеленения» [4], где часть «городской материальной культуры» связана с городским озеленением, направленным на создание здорового, безопасного, прочного, красивого, комфортного и долговечного города. общее жилье. Л.А. Велихов [1] рассматривает три направления благоустройства городов.

- в основе лежит основное озеленение города;
- благоустройство города в узком смысле;
- благоустройство города в широком смысле.

Итак, городское благоустройство – это совокупность условий, созданных для удовлетворения коллективных потребностей населения и экономики города.

Создание комфортной среды обитания является основной целью градостроительной политики, реализуемой в жилых массивах органами государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.

Для выполнения работ, указанных в порядке благоустройства, территория выделяется физическим и юридическим лицам в соответствии с правилами. За вывоз мусора и снега, уход за озеленением отвечает владелец территории или имеет договор со специальной организацией.

Ландшафтные решения должны соответствовать утвержденным руководствам и нормам, установленным местными правилами и нормами по благоустройству.

В дополнение к градостроительству, архитектуре и техническим аспектам благоустройство важно для развития высокого качества городской архитектуры, искусства, функционального планирования, социальной сферы, гигиены, гигиены и окружающей среды. Если обстановка дома не обустроена должным образом, квартиру нельзя считать благоустроенной.

Комплексное благоустройство охватывает все этапы градостроительного, архитектурно-строительного проектирования и выполняется строго по проекту. Детальная планировка жилой зоны определяет основные моменты комплексного благоустройства и определяет конкретные решения, стоимость и размеры проектов строительства самостоятельных жилых комплексов.

Жилые микрорайоны и микрорайоны представляют собой современные формы функционально-планировочной организации городских жилых кварталов. Жилые дома обычно определяются как типовые жилые дома в серии разнообразных застроек [5].

Проблема благоустройства территории должна решаться на высоком уровне искусства, науки и техники. Это связано с современными условиями социально-экономического развития городов, изменением планировочной структуры, масштабной реконструкцией зданий, созданием рынков.

Поэтому в зависимости от характера жилого помещения, согласно организации функциональной планировки, рассматриваются различные способы планирования внешнего благоустройства организации, обслуживания и использования различных ее элементов. Поэтому существует комплексный комплекс, включающий основные правила содержания и эксплуатации городских систем благоустройства жилых помещений. При создании комфортной среды обитания необходимо учитывать социальные процессы, происходящие в границах жилой зоны. Есть также разделы, описывающие текущие требования городского планирования к системам наружного ландшафта.

Литература

1. Велихов Л. А. Основы городского хозяйства. Общее учение о городе, его управлениях, финансах и методах хозяйства. М., 1996.
2. Владимиров В.В., Давидяни Г.Н. Инженерная подготовка и благоустройство городских территорий. М.: Архитектура – С, 2004.
3. Негроров О.П., Жуков Д.М., Фирсова Н.В. Экологические основы оптимизации и управления городской средой. Экология города. Воронеж: ВГУ, 2000.
4. Основы общего городского благоустройства / Проф. З.Г. Френкель. М., 2018.
5. Теодоронский, Г.П. Жеребцова Г.П. Озеленение населенных мест. Градостроительные основы: Учеб. пособие для студ. учреждений высш. проф. образования. М: Издательский центр «Академия», 2010.